Информация об обеспечении возможности получения образования инвалидами и лицами с ограниченными возможностями здоровья
Инвалиды и лица с ОВЗ небольшой и средней тяжести могут участвовать в образовательном процессе на общих основаниях. При необходимости будет разработана адаптированная образовательная программа.
1. Обеспечение доступа в здание образовательного учреждения  инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья:
-Центральный вход оборудован пандусом и кнопкой вызова помощи. 
-Конструктивные особенности здания,  в котором расположен МАУ ДО ЦТТ «Юный техник» ТМР   не предусматривают наличие подъемников.
-Оборудован  специальный  санузел (поручни, специализированное сантехническое оборудование). 
-Вход в помещения здания, где расположено учреждение, а также учебные помещения, в которых предусмотрено нахождение инвалидов и лиц с ограниченными возможностямиздоровья, обозначены контрастной лентой,
- Здание оснащено системой противопожарной сигнализации и световым табло «Выход», видеонаблюдением.
-При необходимости для обеспечения доступа в здание образовательной организации инвалиду или лицу с ограниченными возможностями здоровья будет предоставлено сопровождающее лицо.
2. Наличие оборудованных учебных помещений:
-Приспособленных для использования инвалидами и лицами с ограниченными возможностями здоровья  оборудованных учебных кабинетов,  для проведения практических занятий,  средств обучения и воспитания в МУ ДО ЦДТ не имеется. Занятия проводятся на 1 этаже.
- Инвалиды и лица с ОВЗ небольшой и средней тяжести могут участвовать в образовательном процессе на общих основаниях. При необходимости инвалиду или лицу с ОВЗ будет предоставлено сопровождающее лицо.
3. Условия питания инвалидов и лиц с ОВЗ:
-В соответствии с постановлением Главного санитарного врача РФ от 04.07.2014 года №41, Об утверждении СанПиН 2.4.4 3172-14 «Санитарно - эпидемиологические требования к устройству, содержанию и организации режима работы образовательных организаций дополнительного образования детей» п. 9.2, в фойе  коридора 1 этажа учреждения установлен кулер (в количестве 1 шт.) для осуществления питьевого режима воспитанников. Выдаются пластиковые одноразовые стаканы.
- Комплексное питание воспитанникам  в учреждении не предусмотрено.
4. Условия охраны здоровья инвалидов и лиц с ограниченными возможноятями здоровья:
 В учреждении проводится работа по сохранению здоровья воспитанников: 
-Проводятся мероприятия в соответствии с планами воспитательной работы: беседы, практические занятия, информационные часы по профилактике алкоголизма и наркомании среди подростков. В течение учебного года ведется пропаганда безопасности жизнедеятельности, направленная на формирования конкретных знаний о правилах безопасности воспитанников при пожарах, наводнениях, правилах поведения на водных объектах, на дороге. Для воспитанников  проводятся викторины по правилам дорожного движения,  организуются участие в информационно-пропагандистских акциях; в профилактических мероприятиях «Внимание, дети!».
-Санитарно-гигиеническое состояние учреждения соответствует требованиям СанПин 2.4.1.3049-13: световой, воздушный и питьевой режимы поддерживаются в норме. 
-Здание, в котором расположены помещения МАУ ДО ЦТТ «Юный техник» ТМР, оснащено противопожарной сигнализацией, информационным табло (указатель выхода), необходимыми табличками и указателями и звуковой информацией для сигнализации об опасности.
5. Наличие специальных технических средств обучения коллективного и индивидуального пользования для инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья:
-В учреждении имеются мультимедийные средства обучения, оргтехника, компьютерная техника, аудиотехника (акустические усилители и колонки), видеотехника (мультимедийный), наборы образовательной робототехники.Специальные технические средства обучения коллективного и индивидуального пользования для инвалидов и лиц с ОВЗ отсутствуют.
