       День открытых дверей «Приходите в гости к нам»

По замечательной традиции   Центр технического творчества «Юный техник»  распахнул  свои двери для всех желающих 1 сентября на празднике Дня открытых дверей. С 10.00 до 18.00 все желающие могли познакомиться с работой кружков, пообщаться с педагогами, записаться в понравившийся кружок.
        В Центре  работают разнообразные кружки, на которых  учат ребят делать важные и полезные вещи, фантазировать, рисовать, лепить, танцевать, петь, заниматься спортом, получить основные представления и навыки в различных видах деятельности: «Техническое моделирование», «Мы и природа», «Техническое макетирование», «Хореография», «Ритмика», «Изобразительное искусство», «Авиамоделирование» «Хоровое пение», «Кубо-Руба», «Полигональные фигуры». В Центре  работают творческие педагоги, они - настоящие мастера своего дела. Всех их объединяет желание подарить детям радость общения, помочь раскрыть свои творческие способности, приобрести уверенность в себе. В рамках  дня открытых дверей проведена выставка детского творчества, экскурсия, а также в целях правового просвещения несовершеннолетним напомнили об их правах и обязанностях приуроченных Дню знаний.
Центр технического творчества открыт для всех, кто хочет научиться новому, найти друзей, проявить и развить свои таланты.


