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С 17 по 28 октября 2022 года в Тюменской области проходит второй этап Всероссийской антинаркотической акции «Сообщи, где торгуют смертью». Главной целью акции является привлечение внимания к проблеме наркомании и незаконного оборота наркотиков, объединение усилий общества и правоохранительных органов в деле пресечения фактов реализации психоактивных веществ.

Мы призываем всех, кто осознает гибельную опасность наркомании, проявить бдительность и принять активное участие в проведении акции – возможно, вы спасете жизнь своих родных и близких. Любая информация будет проверена. Ни одно обращение не останется без внимания.

Любую информацию, связанную с совершением преступлений в сфере незаконного оборота наркотиков, круглосуточно можно сообщить по единому номеру телефона «102», на телефон «Доверия» УМВД России по Тюменской области 8 (3452) 291-432 или оставив интернет-обращение на официальном сайте УМВД России по Тюменской области 72.мвд.рф.

Консультации по вопросам, связанным с употреблением психоактивных веществ можно получить по телефону Службы семейного консультирования ГАУ ТО «Областной центр профилактики и реабилитации» 8(3452) 673-673.
Анонимность гарантируется.
