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Здоровое питание - защита от болезней!
Сегодня хронические неинфекционные заболевания, поражающие сердечно-сосудистую и дыхательную системы, злокачественные опухоли, ожирение и диабет второго типа — наиболее частая причина инвалидизации во всем мире. Важными факторами, вызывающими рост этих заболеваний, являются: гиподинамия, стрессы, курение и неправильное питание. Частично это связано с отсутствием знаний у населения о правильном питании. Что же такое здоровое питание?
В основе здорового питания лежат несколько незыблемых принципов: энергетическое равновесие, сбалансированность химического состава рациона и соблюдение режима питания.
Первый принцип здорового питания – энергетическое равновесие, под которым понимается равное соотношение поступающих с пищей калорий и их расходованием. Для мужчин и женщин в возрасте от 40 до 60 лет основной обмен в среднем равен, соответственно, 1500 и 1300 килокалорий в день.
Второй принцип правильного питания – сбалансированность химического состава пищи или правильное соотношение основных компонентов: белков, жиров и углеводов.  Причем, именно сложными углеводами — кашами из цельного зерна, цельнозерновым хлебом или картофелем. Главная особенность таких углеводов – они медленно перевариваются, дают постоянный уровень энергии и не приводят к выбросу инсулина, который превращает избыток глюкозы в жир. К сложным углеводам относят крахмал и клетчатку. Хотя последняя не переваривается, в отличие от крахмала, она необходима для микрофлоры кишечника. Что касается простых углеводов (сахара, белой муки, изготовленных из них продуктов), то их доля в рационе не должна превышать 5%. Психологи рекомендуют обязательно сохранить в рационе одно или даже два любимых лакомства, а диетологи – экспериментировать и комбинировать различные, но обязательно натуральные продукты. По мнению специалистов, такой подход к питанию превратит каждый прием пищи в удовольствие.
Под третьим принципом правильного питания понимается, что человек должен есть 3–5 раз в день, регулярно, небольшими порциями и, по возможности, строго по расписанию, а последний прием пищи должен закончиться за 2–3 часа до сна. И тогда еда пойдет на пользу.
Не голодайте. Посты и строгие диеты с резким ограничением каких-либо групп продуктов при заболевании сердечно-сосудистой системы противопоказаны. Узнать больше о профилактике неинфекционных заболеваний Вы сможете, обратившись в лечебное учреждение. Позаботьтесь о своем здоровье!

О. Миссаль - инструктор по гигиеническому воспитанию Эжвинской городской поликлиники.
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